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ВЫСОКИХ темпов роста объема производства п реализации, иначе они не смогут
формировать фонды экономического стимулирования в нужных размерах. Вместе
с этим исключается возможность увеличивать объем производства и реализацип
за счет увеличения численности промперсовала, так как увеличение численности
работающих усложняет процесс получения прибыли в большем размере, с одной
стороны, п требует увеличения размера фонда экономического стимулирования,
с другой, иначе снизится личная экономическая заинтересованность  в улучшении
плановых показателей.

Установление плановых показателей промышленным предприятиям значитель
но упрощается и сводится лишь к утверждению заводских планов, контролю за
обеспеченпем выпуска изделий по основной утверждаемой номенклатуре.

Предложенный метод образования поощрительных фондов следует рассматри
вать, повторяем, лишь как некоторый промежуточный этап па пути к созданию под
линно ̂ объективных условий планпроваппя. Мы отдаем себе отчет и в том, что ука
занный метод может оказаться пригодным лишь для группы предприятий, обладаю
щих сходными условиями работы, кагамп отличается МЗТА (наличие непокрытого
спроса и крупных возможностей к его расширению, вследствие чего оказывается
достижимым крутой рост реализации). Такой метод, разумеется, иепрпемле.м для
многих предприятий, работающих в условиях покрытого спроса, и мы не думаем,

его целесообразно было бы сохранять п для МЗТА после 1970 года, когда, воз
можно, все потенциатаные резервы увелпчепия реалпзацпп будут полностью псчер-
паны. Поэтому изложенный метод, конечно, не исключает острой необходимостп в
разработке научных критериев планирования и эффективного стимулирования. Сле
дует такнш отметить, что рассмотренный метод носит сугубо индивидуальный харак
тер, что бесспорно не исключает э.чементов волюнтаризма при его применении в
каждом отдельном слз^чае (на каждом предприятии).

Но, с друх’ой стороны, такой метод не мешает стремиться к эффектпвпым фор
мам экономического стимулирования коллективов п разрабатывать, одновременно
внедряя в практику, конкретпые модели, позволяющие заменить отчисления свобод-

остатка прибыли консолидированными плате>ками п превратить чпстую (оста
точную) прибыль в условие ц единственный источник поощрения (об этом пред-
ложенип см. статью Я. Г. Либермана «Оптимальное управление экопомпкой и эф
фективность материального стимулирования» в 5 нашего журнала за d968 год).
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Рассмотрим следующую однопродуктовую задачу развития ГП. Пусть в каждо.м
году г планового периода продолжительностью Т лет (время дискретно: « = 1, 2,. . .
..., Г) должен вырабатываться некоторый объем продукции ьГ

Имеются *_проектов предприятий (А: = 3-г-4). Обозначим мощность предприя
тия типа 7 (7 — 1, к)~П1}. Искомое количество предпрпятпй этого типа,
строительство коррых началось в году i (f = 1, 2,. . ., Г) обозпачим хц (ж^ ^0
и целые), а коэффициент освоения мощности в году  i после начала строительства —

у

Распо.лагасмая мощность предприятий в каждом году  i планового периода долж
на быть не менее bi. Это требование записывается  в виде системы Т иеравспств

ht

SS р (1)t= i,2 T.
T=l J-=t

(la)^t, s > 0,
xi, j — целые.

Наша цель состоит в том, чтобы паыти такой план строптельства п ввода пред
приятий (т. е. такой вектор ьптопый, удовлетворяя условиям (1). доставляет

(1б\
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минимум функционалу
г

S S (2)
i=i j=i

где Ctj — полные затраты (как капитальные, так п текущие) за весь плановый пе
риод на предприятие типа /, строительство которого начинается в году t.

Разумеется, задача (1) -н (2) может быть решена одним из ушгеерсальных ме-
ования [2]. Здесь предлагается метод.программщз

решения этой задачи упорядоченным перебором, который позволяет существепно
снизить трудоемкость решения. Кроме того, при этом снимается проблема ошибок
округления которая для многих универсальных методов является роковой. Оппсы-

’  использует специфику задач типа (1) Ч- (2). Выявим

тодов целочисленного лпнепного

ваемыи метод существенно
эту специфику полностью. „ ,, ч гг

Обозначим через М матрицу коэффициентов левых частей выражения (1). Пусть
ее элементы, так же как и величины ctj и bf пз (>1) и (2), целые.

Элементами первого столбца матрицы М являются мощности предприятия типа
i = 1 стпоптельство которого началось в году г = 1. В первой строке этого столбца-
стоит’располагавмая мощность предприятия в 1-м, во второй-в 2-м, в ,-п отроке-
■R i-M ronv планового периода.

Аналогично в столбцах стоят располагаемые мощностп предприя¬
тий типа / == 2,’ 3, ..., к соответственно, строптельство которых началось в первом

году планового п^рнода. содержат располагаемые мощностп предприя
тий тех типов С/1 iT2, А), строптельство которых начато во втором году
планового периода, и т. п.

Сроки строительства
течеиие планового перпода; не

(для каждого пз к проектов) заданы п не ме-
мепяется п сам пабор проектов **. Поэтому

и освоения
няются в
любой столбец Г = I к

/.ггтгтттртгя ОТ столбца I лишь тем, что он сдвинут вниз па одну строку,
отличается от столоца ^ - матрицы М имеет весьма простое строение. Коэффп-

Наконец, < / ^возрастая в процессе строительства  п освоетя
пуля до едпншщ! далее уже не меняется. Поэтому каждый столбец

освоенияциепт
мощности от
имеет вид

ТПт—1, Шт, Wr + l =О, О, ..., о, mi, m2, .. _
= mr, mr+2 = тт\ ... тпт = ntr.

ггогпм образом столбец начинается с группы нулей, соответствующих значению ко-Таьпм ооразим, о н ^ 6 = 0. Элементы столбца mi. т», mr_i (где:
эффпциента освоения °щ соответствуют 0 < Р < 1, т. е. процессу освое-
ffit<m} и ’ 4 ^,.,оттттпттятпя Отметим что обычно  г —невелико (г =

?2?Ггода“ oShug э«ты этого столбца одинаковы и равны проектной
мощности * столбцов в каждой группе.

Перейдем теперь к освоения проектной мощности). Пусть
наглядности эту задачу при г — \г v . ^ g первый год т,
располагаемая мощность °РеД^Р°®™^ ^^етственно при  1 = 2 она составит тг и
а во второй (и последующпе)_ mi, соспи обозначений перенумеруем
тг; . ..; прп / = к составимте и Для
переменные задачи так: хц — xi, xi2 >
Тогда условия (1) запишутся так

S  ● ●

4* mia:ft+i + ● ● ● “Ь ^ ог,m,xi + . ● ● +

t,;.; t"+ +.. .+--+● ■ ■+ +● ● ■+
 „„ ото A —количество различных проектов предприятий.

Напомним, ЯТ1 строительства и освоения и изменение набора
У^ет непостоянства Р ^ {2), а лишь влечет некоторое уве-

^чГи^^б^ема в^исТ^Й, не сказываясь на сути метода решения.
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(3)+ ^k^ik + + l 4“ ● ● ● 4“ Wha^(i + l)ft ^ ^> + 1»

miX\ 4" ● ● ● 4* ^kXk 4” nii^h + i 4" ● ● ● 4~ ^hX2k 4“ ● ● ● 4“ ^l3^(f_l)h + l 4“
4“ - . . 4“ ^hXik 4“ ● ● ● 4” 4“ nikXxk ^ 6t-

Прежде чем приступить к решению задачи, отбрасываем все комбинации целочпс-
ленных переменных xi, xz, хтн, которые заведомо не войдут в оптимальный план.
Для всех оставшихся комбинаций считаем

h

S (4а)т — mjXj,

i = i

h

=S (4в)rn mjXj.

j = i

Из всевозмо/кпых m из (4a) отбираем лишь те, которые удовлетворяют первому
пз неравенств системы (3), т. е. такие, для которых

(5а)

После такого «отсева снизу» проводим «отсев сверху». Именно: отбрасываем те
комбинации, которые дают:

(56)m ^ 6i 4“ о,

где а — max {mj, mj — Wj}; bi — план первого года (см. (3)).

Величина а есть наибольший, даваемый одним предприятием, прирост располагае
мой мощности за год.
^  Если имеет место (56), то запас мощности сверх потребной 6i больше, чем нап-
оольший прирост располагаемой мощности, даваемый однпм предприятием за год а..
А значит можно снизить затраты, перенеся строительство части предприятий па
последующие годы. Следовательно, комбинацпп поремеппых со свойством (56) не
могут входить в оптимальный план, так как полученный план допускал бы дальней
шее улучшение, а значпт не был бы оптимальным.

Для всех оставшихся комбинаций перемепных вычисляем
h

-3 (6)CiX:

} = i

(здесь коэффициенты функционала (2) перенумерованы,
этого продолжаем отсев. Из каждой пары комбинаций х' и х
менно верны три нестрогих неравенства

как II перемеппые). После
для которых одновре-

(7)

оставляем только х", как дающую неменьшую (из двух) располагаемую мощность
при равных плп меньших затратах. В слу^гае, когда хотя бы одно пз неравенств (7)
строгое, мы отбрасываем худший, как по мощности, так п по затратам, «подп.лан»
Х{, .... Xk, который не может входить в оптимальный план; в том же случае, когда
все трп соотнотення в (7) — равенства, мы отбрасываем любую пз полученных ком
бинаций, так как в этом случае, если одна пз них входит в оптимальный план, то
и другая также может входить в оптимальный план. Мы хотим по.чучить любой пз
оптимальных планов, а потому все остальные можем отбросить.

Переходим ко второму шагу. Складываем зпачепия т из (46), соотве'ГСтвуюЕ^в
оставшимся после отсева комбинациям ап, xz, . . ., хц со всевозможными т пз иа;.

После этого проводим отсев по условпям (5а), (56)  и (7), где bi
а суммироваоие в (6) ведется от / = 1 до / — 2/с. Точно такая план
проводится для третьего п последующих перавеиств системы (3). систе-
получается в результате последовательного отсева по всем Т неравен
мы (3). . J ^ = О

Дадпм теперь оценку объема информации, которую надо хранить. Пoлoжп^ о
л введем обозначения

р = АЬ + а — ‘i-АЬ = max (bi+i — b,)
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Смысл величины ДЬ ясен — это махсспмальпый годовой прирост производства. Бла
годаря условиям (5а) и (5G) целая величина т не может прпппмать более чем р
различных зпачеппй. Если всем равным между собой значениям т соответствуют
пераппые между собой значения т (а это п дает наименьший отсев по условию (7)),
то общее количество вариантов, которое необходимо хранить в памяти, не превосхо
дит р-. Это II есть оценка потребного объема памяти.
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НЕКОТОРЫЕ
НА ИЗДЕЛИЯ ДЛИТЕЛЬНОГО

с переходом на новью условия и.чанироваппя и экономпчесхюго стпмулпрован^^^^
основными показателями работы промышленных предприятии стаповятся^оо^м^р^^^

яродукция удачно синтеапрует

“?обе ирс^знсдсчво п Г^аТно”Произвёл™
ТОЛЬКО произвел и i д

в
.у условпсм п выпо.чпеппя планапа. когда оно

Успешная реалпзацпя продукция является

™ Т?в™ с этям стаповитоя -туальпой
торых реалпзацпя продукцпп ^ак п средств производства,
ванпя рынка сбыта как сбыта средств производства непосредствен-

Необходимость псследовання рынков ь та р д ^ ^ду j. оптовой тор-

ноставленных^решеппялш м^^шпиамп. нриборамп. аппарата-но вытекает из
говле этими товарамп. в том

'Ьдпаш™'пш1бадеГ«^и^ом виде ^оварпые
время в сфере Р^спрсделетш предметов пот^]Ю^ рынков
ботку методологических вопросов изз ю j- „ предметов потребления
Доения начать с псследовапия стиральных, вязальных и пишущих
авто.мобплей, мотоциклов, велосипедов, ™ее“нь - ’  Р еского кухонного ооорудова-
х.ятип холодхмьнпков, пылесосов, п т и. В дальнейшем эта мето-

тёлевпзоров, радпопрпемнпков магкпт спецификой товарных

^‘"^^SlcTnS'cM^cnpoca от P®" " овершенпо отсутствуют примеры практических

расчЯоТа^с =1^1Гпервых двух методов.

в настоящееотношения с5чцествуют
Поэтому, естсстсепно, разра-

сбыта продукции маши-
— легковых

ния,

том


